

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Алатырского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 24 (1690)

Четверг, 8 июня 1944 г.

ЦЕНА 15 КОП.

Выполнить полугодовой план

Предприятия местной промышленности и промартели города за годы войны выпустили много продукции, выполняя заказы фронта и тыла.

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, коллективы горпищеккомбината, артели „Красный Восход“, деревообделочного завода, мелькомбината и типографии к первому юнию успешно и досрочно завершили полугодовую программу этого года.

Однако общее положение с выполнением производственных планов по городу незавидное. Только в мае не додано продукции на 117 тыс. руб.

С очень плохими результатами закончил свою работу в мае кирпичный завод, выполнив задание на 29%. Завод не дал ни одного кирпича-сырца при плане в 110 тыс. штук.

Артель им. 8 марта дала в мае 39,5% плана.

Два месяца подряд находится в прорыве артель „14 лет Октября“. В апреле она дала 28,8%, в мае — 34,4%, и сейчас не выходит из этого положения. Артель должна и обязана сыграть большую роль в производстве кирпича, гончарных и кузнечных изделий. Резко снизила свои темпы артель „Красная Звезда“, выполнив майский план на 59,2%.

Многие предприятия, как, например, горпромкомбинат, леспромхоз местной топливной промышленности и др. при выполнении плана в ценностном выражении резко уклоняются от выпуска изделий в ассортименте.

В чем же причина отставания?

В отсутствии надлежащей, большевистской борьбы со стороны руководи-

телей за выполнение плана, в отсутствии развернутого, массового социалистического соревнования среди рабочих.

Встречая 26 годовщину Красной Армии, предприятия местной промышленности и артели города перевыполнили февральский план. Большое перевыполнение дали они и в честь Первого Мая. Значит возможность выполнять и перевыполнять производственные задания есть. Необходимо только изжить скачкообразность, неплановмерность в работе, умело закрепить достигнутые успехи и добиваться новых.

Детально и глубоко изучить первомайский приказ товарища Сталина, довести мудрые слова вождя до сознания каждого трудящегося, мобилизовать массу на выполнение задач, поставленных в приказе — дело партийных и хозяйственных руководителей, дело всех коммунистов-агитаторов. Полностью охватить работающих социальным соревнованием, увеличивая ряды стахановцев и ударников.

Предстоящие перевыборы правлений промартелей должны пройти под знаком борьбы за выполнение производственных показателей.

Июнь месяц должен быть напряженным и показательным в выполнении не только месячного задания, но и всего плана первого полугодия.

Вчера радио известило нас, что союзные войска высадили десант на северное побережье Франции и развивают успешные боевые действия.

Напряжем все наши силы, чтобы объединенными силами скорее уничтожить гитлеровских мерзавцев!



Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днепр, оказывало местное население.

Рыбак деревни Колодрипка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование представило его к правительственной награде.

На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик.

Союзные войска высадились на северном побережье Франции

6 июня началась высадка союзных войск на северном побережье Франции. Каждому солдату был вручен приказ верховного главнокомандующего экспедиционными войсками генерал Эйзенхауэра.

Высадке предшествовала бомбардировка береговых укреплений немцев, при чем в течение ночи союзная авиация совершила 7.500 самолето-вылетов. Для прохода судов тральщики — расчистили минные поля в водах Ла-Манша. Огромная армада в 4.000

кораблей пересекла Ла-Манш при поддержке 11.000 самолетов первой линии. Десантные суда прикрывались огромным количеством военных кораблей. Высадка производилась под прикрытием огня военных кораблей и бомбардировок с воздуха. Американские самолеты „Летающая крепость“ вели планеры, наполненные войсками.

По заявлению Черчилля, операция развивается в полном соответствии с планом. Очень важно достигнуть тактической внезапности.

Заявление Черчилля

Премьер-министр Великобритании Черчилль 6 июня выступил со вторым заявлением. Он сказал в Палате Общин, что операция развивается вполне удовлетворительно.

Много опасностей уже позади. Высадка была эффективной, союзные войска понесли значительно меньше

потерь, чем ожидалось. Войска продвинулись на несколько миль в глубь страны. Бои проходят в нескольких пунктах, в том числе в городе Кан.

— Мы надеемся, — сказал Черчилль — преподнести, врагу ряд последовательных сюрпризов.

Заявление глав военных миссий

Главы британской и американской военных миссий в Москве выступили с заявлениями о том, что основные английские и американские

силы присоединились к борьбе, которую до сих пор главным образом вела Красная Армия.

Заявление генерала де-Голля

Прибывший в Лондон генерал де-Голль выступил по радио. Он заявил: последняя битва началась. Долг француз-

зов — бороться всеми средствами, чтобы уничтожить врага ненавистного и бесчестного.

За благоустройство нашего города

Любовь к своему городу — это чувство знакомо миллионам советских людей. Она рождает у них стремление внести свою лепту в общее дело под'ема города, самим участвовать в его благоустройстве.

Чтобы обсудить, как возглавить эту активность населения, придать ей правильное направление, организовать людей на практическое выполнение своих стремлений, собрался позавчера партийный актив города.

Как докладчик, председатель горисполкома тов. Вислобоков, так и выступающие в прениях товарищи указывали на небрежное отношение к коммунальному хозяйству, к благоустройству нашего города.

Многие квартирники варварски разрушают коммунальное хозяйство. Сжигают саран, бани, тро-

туары, заборы, а работники горжилуправления наблюдают и мер никаких не принимают. Никого за годы войны не оштрафовали, не привлекли к ответственности. Под'ездные пути разрушены. Под Синдячкиным мостом ежедневно застревают и простаивают часы по несколько машин, дорога совсем разрушена. Противопожарные колонки неисправны. На протяжении нескольких лет горкомхоз пытается проводить озеленение, но это лишь жалкие попытки. Никто за этим делом не следит, и козы спокойно уничтожают молодые деревца. В жутком состоянии находится городской сад и стадион.

Война не сняла с порядка дня вопросов благоустройства, не уменьшила значения этого дела. Только недалековидные люди могут полагать, что в дни войны можно не заботить-

ся о содержании в порядке жилых домов, о древонасаждениях, о жормальной работе городского транспорта, бань, прачечных и т. д.

По бюджету на благоустройство города Алатыря на 1944 год отпущено 122.800 руб. Задача работников горкомхоза, всех советских и партийных руководителей, улкомов следить за правильным использованием этих средств, привлечь к работе по благоустройству города широкие массы трудящихся.

Городской партийный актив решил объявить с 15 июня по 15 июля месячник по благоустройству города Алатыря.

Все силы на успешное проведение этого месячника!

Наведем порядок и чистоту в своем родном городе!

В боях за Родину

29 июня 1941 года родилась моя дочурка Ада. Не я не мог отдать в войну, счастливому чувству отца: в это утро мне довелось принять первую воздушную схватку с врагом.

Сейчас, снова пороховой дым трех фронтовых лет я ясно вижу те первые жестокие бои с превосходящими силами противника. На нас, молодых советских летчиков, внезапно обрушилась опытная армия немецких воздушных пилотов. Опытная легкими успехами в Европе, она была уверена в победе. У нас в то время не было боевого опыта. Против матерых немецких асов поднимался молодой летчик, основным оружием которого была горячая любовь к Родине, сыновья преданность ей. И с этим оружием мы бились в те первые дни, не совсем умело, но напористо и — побеждали!

Первый немецкий самолет был сбит мною 18 августа 1941 года. Я был очень рад преподнести этот скромный подарок нашему родному празднику — Дню Авиации. Много отражений приходилось вести с тех пор, но бой за тот первый самолет никогда не забуду. Страх не было. Было страшное напряжение всех сил. Это был немецкий самолет Хейнкель-III. Прежде всего я убил стрелка, затем, получив большую свободу действий, зашел в хвост врагу, подожог его царевой мотор. Успех боя в воздухе решают минуты, иногда даже секунды.

Сколько мы дрались — не знаю, но дрались не на жизнь, а на смерть и побит был немец.

В непрерывной боевой работе я понял, как важно летчику-истребителю стрелять без промаха и много внимания уделить этому делу. Зато если в начале войны мне не раз случалось „промазать“ по врагу, а потом скрежетать зубами от обиды, то теперь этого не бывает.

Немало переменял я участков фронта. С 10 августа по 19 ноября 1942 года я отстоял город Сталинград, в боях за Сталинград я сбил 7 немецких самолетов.

С апреля по июнь 1943 года воевал на Кубани. В одном из боев вместе со своим напарником сбил 3 самолета, свой счет сбитых немецких стервятников довел до 17.

Жестокий бой провели однажды в районе Мелитополя. С нашей стороны было 6 самолетов, ведомых дважды Героем Советского

Союза Покрышкиным, и 8 моих, а немцев шло до 60 бомбардировщиков под прикрытием истребителей. Лихо действовала шестерка Покрышкина, солоно прешлось от них немцам. Мои орлы сбили 6 вражеских самолетов, два самолета сбил я сам. Когда немцы повернули назад, мы плотно надели на них, и так это действовало на их нервы, что они поспешили сбросить весь бомбовый груз на свои же войска. Не следует думать, однако, что у немцев теперь плохие летные кадры. Конечно, немец пошел уже не тот, битый пошел немец, но успокоение было бы лишь вредным самообманом. Мы бьем немца потому, что закалялись сами и многому научились на войне. Бьем его могучей советской техникой и бьем его тем, что писатель А. Толстой назвал „русский характер“. Составляет частью этого понятия является непримиримая ненависть к врагу. Она

горит в сердце русского солдата всегда, а особенно тогда, когда восточно видишь ужасные доказательства немецких зверств. При мне, например, разрыли яму в Симферополе с трупами мирных жителей города. Старик, женщины со скрученными проволокой руками, дети... Я ушел, не мог смотреть. Ненависть к детоубийцам душила горло и выход ей я дал, когда штурмовал живую силу врага, схватываясь в смертельном поединке в синих просторах родного Крымского неба, когда шел на свободную охоту за транспортными самолетами противника над Черным морем.

В боях за Родину я уничтожил 31 самолет врага. Это — справедливая награда за тяжелый фронтальной труд. Но над нашей землей еще много немцев. Я хотел бы убить их всех.

Летчик-истребитель
А. КОЧЕТОВ,
Герой Советского Союза,

Приказ Наркома должен быть выполнен

Скоро месяц как действует приказ Наркома путей сообщения тов. Л. М. Кагановича за № 417/Ц. Срок вполне достаточный для того, чтобы навести порядок в цехах, бригадах, рабочих местах, ликвидировать захламленность и грязь, мешающие нормальной работе, и установить элементарную технологию в ремонте паровозов для ритмичной работы завода.

Однако за этот период на ПРЗ резких изменений в сторону улучшения работы нет. Как следствие майская программа по ремонту паровозов не выполнена. Сбивается график ремонта и в первые дни июня. Это вызывает большую тревогу.

Одной из причин невыполнения плана выпуска паровозов из ремонта в первой пятидневке июня — отсутствие со стороны производственного отдела (нач. тов. Левин) должного контроля за исполнением суточного плана и либеральное отношение к недисциплинированным командирам, начальникам цехов, мастерам, нарушающим график ремонта паровозов.

В течение четырех дней июня рабочие отвлекались от выполнения июньской программы на ликвидацию недоделок на четырех паровозах, выпущенных в мае. Это произошло потому, что руководители комплексных бригад т.т. Тарадей, Лерман, мастера, а также начальники цехов и ОТК не принимают у бригад отремонтированные узлы и детали.

На заводе крайне недовольно относятся организационный контроль. 5 июня т. Колпаков дал задание на 6 июня в 3 часа ночи произвести подкачку колесной пары на паровоз 712—75, а в 8 утра приступить к опуску паровоза 1278. Однако в течение текущих суток ни одно из этих заданий не было выполнено. Ночной сменой руководил мастер механического отделения сборного цеха т. Третьяк, но он не обеспечил изготовление

болтов с потайной головкой, не закончил сверловку паровозных букс. На пути к выполнению задания были трудности, но т. Третьяк не проявил инициативу для преодоления этих трудностей, не использовал помощь механического цеха.

Начальник механического отделения сборного цеха тов. Шангин получил от главного инженера задание — закончить обработку болтов к 24 часам. Передав сменщику это задание, он самовольно установил свой срок 8 ч. утра. Все это привело к срыву суточного плана на 6 июня.

Начальник сборного цеха т. Глазов не выполнил указание главного инженера т. Колпакова об окончании сверловки рамы паровоза 723 для привески цилиндра. Отдел материального снабжения (т.т. Тризна и Лихачев), руководимый коммерческим директором т. Кузовенковым, систематически срывает нормальную работу завода.

Такие примеры распушенности, пренебрежения к выполнению заданий на заводе не единичны. Но за это ответа никто не держит.

Главному инженеру завода т. Колпакову и нач. производственного отдела т. Левину нужно немедленно изменить содержание планов, научить коллективы цехов бороться за план, поднимая ответственность каждого командира, слесаря, станочника с тем, чтобы в работе цехов произошли коренные изменения, способствующие поднятию дисциплины мастеров и непосредственных исполнителей.

Установив твердый повседневный контроль и дисциплину на производстве, коллектив завода уверенно выполнит приказ Наркома и обеспечит выполнение производственной программы по ремонту паровозов.

Н. Горбунов, П. Терентьев, А. Арсенов, бригада НКПС.

В освобожденном Тарнополе



На снимке: Часовой на охране промышленного предприятия.

На месте клумб... грязь

За годы революции алатырцы привыкли гордиться новыми постройками своего города, теми улучшениями, которые внесла в его улицы новая жизнь. Особенно приятно было видеть новый скверик на Октябрьской ул., выросший на месте прежней грязной лужи, затоплявшей извозчицью биржу. Полный цветом, сияющий свежей зеленью молодых деревьев с памятником В. И. Ленина, любовно окруженным цветущим ковром, сквер производил исключительно приятное впечатление. Но за последние два года сквер запустили. «Заборами» горкомхоза культурное, красивое место города превращено в пастбище для коз. Ограда местами выломана, деревья обременены бродячими животными и погибли, на месте цветущих клумб появилась прежняя грязь. Как больно видеть, когда из-за нерадивости отдельных лиц гибнет хорошее дело.

Е. Юрьева.

УЖЕ ПОРА ГОТОВИТЬ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

Плановость имеет решающее значение для успеха любого вида работ. В плохой работе Алатырской МТС основной причиной является систематический срыв сроков ремонта машин. Тракторный парк во время не был отремонтирован, в поле вышел с опозданием, весенние работы затянулись.

Сейчас пора готовить уборочные машины, но график ремонта их опять таки не выдерживается. К 1 июня должно было быть отремонтировано 8 комбайнов, сегодня уже 8-е, но ни один комбайн еще не готов.

— Нет ремней, магнето, поршней, — говорит механик т. Роголев, ответственный за ремонт. Но только 6 июня была заказана в мастерских ж.д. техникума обточка имеющихся полуфабрикатов поршней. Что мешало сделать этот заказ раньше? Только укоренившаяся привычка к бесплановости в работе.

Дирекции МТС следует установить более строгую ответственность лиц, ведающих ремонтом, и добиться строгой плановости в ходе ремонта уборочных машин. К. Л.

ПРОВЕСТИ СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

Прошла неделя июня, а случайная кампания лошадей по Алатырскому району проведена еще только на 47,5%. Плохие темпы этой важнейшей кампании в животноводстве объясняются тем, что ряд колхозов, как «Правда», «Трудовик» в этом году плохо заботились о кормах, в результате чего получилась истощенность лошадей и неподготовленность их к случке.

В плохом состоянии приведена даже конферма колхоза «Красный партизан». Из 19 годных к расплоду кобыл покрыто только 9, производитель также нуждается

в усиленном уходе. Колхоз находится под боком райзо, но живсектор не принял под свое наблюдение единственную в районе конферму.

Лучше других проходит случайная кампания в колхозах им. Сталина, «Победа Октября», «Стахановец». Но и там она еще не закончена, а лучшие сроки ушли. Руководители колхозов не думают о том, что, затягивая случайную кампанию, они оставляют колхоз на будущий год без конской рабочей силы на самый ответственный период весеннего сева. И. В.

Отв. редактор А. И. ШУЛЬМАН.

◆ Алатырский паровозоремонтный завод принимает учеников по специальностям: токаря, слесаря, котельщика и др. в возрасте от 14 лет и старше.

Ученики снабжаются рабочими пайками, питанием в столовой и стипендией.

Обращаться в отдел кадров завода. Заводуправление.

◆ Алатырский Горпищекombинат изготавливает кулинарные изделия (окрошку, шавельные щи и прохладительные напитки).

Организации могут давать заявки на их изготовление.

Отпуск производится по адресу: Московская ул., № 2.

Дирекция

Алатырская фельдшерская школа объявляет набор учащихся на 1944—45 учебный год.

Школа готовит фельдшеров. Срок обучения 3 года. В школу принимаются мужчины и женщины, в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы. Без испытаний принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы в 1943—44 г. с аттестатом «отлично» и окончившие полный курс средней школы, рабфак, техникум. Все остальные подавшие заявления в школу должны сдать испытания: по русскому языку, арифметике, химии, Конституции СССР, родному языку для националов.

Прием заявлений производится с 10 июня по 30 сентября. Заявления подаются на имя директора школы с приложением следующих документов (в подлиннике) а) свидетельство об образовании, б) свидетельство о рождении, в) справки врача о здоровье, г) двух заверенных фотокарточек.

Приемные экзамены будут проходить с 15 по 25 сентября. Все учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости, рабочим снабжением.

Адрес школы: г. Алатырь, Комиссарятская ул., 30.

Дирекция.

Алатырский Лесотехнический техникум Наркомлеса СССР объявляет прием студентов на 1944/45 учебный год на отделения:

а) Лесохозяйственное и б) Лесотранспортное. Лесотехникум готовит техникумов лесному хозяйству и техникумов по строительству, ремонту и эксплуатации механизированных лесовозных дорог.

Срок обучения—4 года. Принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие экзамены: а) по русскому языку и литературе, б) математике и в) по Конституции СССР.

Лица, окончившие семилетние школы с аттестатом «ОТЛИЧНИКА» в 1943 и в 1944 годах принимаются в техникум без приемных экзаменов.

На второй курс принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, а также, в порядке перевода, лица окончившие первый курс в другом техникуме.

Заявления о приеме подаются до 20 августа с приложением (лично или заказ. письм.) а) свидетельства об образовании (в подлиннике), б) свидетельства о рождении (в подлинн.), в) автобиография, г) 3-х фотокарточек, д) справки об отношении к воинской обязанности, для военнообязан. и е) справки о состоянии здоровья. В заявлении указывается отделение, на какое желательно поступить. Приемные экзамены будут производиться с 21 по 25 августа. Начало занятий 1-го сентября 1944 года.

Стипендия успевающим на I-м курсе—80 руб., на II-м—100 руб., на III-м—120 руб. и на IV-м 140 руб. Студенты, имеющие по всем предметам—ОТЛИЧНЫЕ ОЦЕНКИ, получают стипендию на 25% выше.

При Лесотехникуме имеется общежитие, столовая и подсобное хозяйство.

Заявления и документы направлять по адресу: гор. Алатырь Чуваш. АССР, ул. Ленина, 20, Лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ

По городу и району

Самолет земляку-герою

Инициатива коллектива дело об отчислении двухдневного заработка на приобретение боевого самолета земляку—Герою Советского Союза капитану Чочетову быстро подвзячена.

Деповцы внесли уже 20.000 руб. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники ПРЗ отчислили 50.000 р.

На всех предприятиях города проходят собрания, на которых трудящиеся отчисляют свои средства на постройку самолета.

А. Батарина.

Оздоровление детей

Для детей школьного возраста в с. Анютино открываются пионерские лагеря. Лагеря будут работать в две очереди и обслужат 290 детей в возрасте от 8 до 12 лет.

В июле в це в годе начнет функционировать детплощадка сроком на 30 дней.

Детплощадка охватит дошкольников в возрасте от 5 до 7 лет и школьников от 7 до 12 лет.

В. Дашкевич.



Похвальную инициативу проявили колхозники Чегановской сельхозартели имени XVII партсезда Кинешемского района, Ивановской области. Они организовали при школе столовую для детей военнослужащих. По постановлению общего собрания правление колхоза выделяет для этого картофеля, горох, молоко, масло и другие продукты.

На снимке: Дети фронтовиков неполной средней школы № 9 за обедом.

Колхоз-школе

Ямпосадская неполная средняя школа в этом году расширила посевы на пришкольном участке. Мы посадили пшеницу, просо, картофель, у нас есть немного озимых, высаживаем овощную рассаду. Большую роль сыграет урожай с пришкольного участка. Дети наши получают питательные горячие завтраки.

Раширив участки для школьников, мы сумели засеять гектар для учителей, что является немалой помощью. Все это

было возможно только благодаря человеческому, партийному отношению к школе председателя колхоза «Прогресс» т. И. С. Фомина.

Т. Фомина не на словах, а на деле заботится о школе, ее учащихся и рабочих. Во время весенних испытаний тов. Фомина выделил муки и мяса для завтраков, что в значительной мере способствовало успешному проведению испытаний.

М. Куделькина, директор школы.

Театральный сезон

10 июня пьесой Островского «Бесприданница» в летнем театре открывает свои гастроли Чувашский Государственный Академический театр.

В репертуаре театра новые постановки: «Нашествие» Леонова, «Бес- смертный» Арбузова-Гладкова, «Поединок» братьев Тур и Шейнина, «Петр Крымов» Финна. Театр пополнил свой репертуар также и классической — Островский «Не все коту масленица»,

Бомарше «Севильский цирюльник», Гоголь «Ревизор» и др.

Алатырский зритель увидит на сцене актеров, уже знакомых ему по прошлым годам, среди которых заслуженные артисты Чувашской республики Павлин, Бурмиров, Кронберг, Тихонова. Художественный руководитель театра — заслуженный деятель искусства ЧАССР Токмаков.

Б. Сидоров.